

Вениамин, в миру Василий Григорьевич Пуцек-Григорович (родился в начале XVIII столетия, умер в 1785 г.) — митрополит казанский. Учился в киевской духовной академии. Неоднократно ездил в качестве миссионера к магометанам и инородцам-язычникам, многих из них обратил в христианство. В 1774 г. Казань была занята Пугачевым. Еще раньше Вениамин разослал по епархии послания, в которых, как участник в погребении Петра III, разоблачал самозванца. При следствии над казанскими соучастниками бунта, один из них, беглый капрал Илья Аристов, ложно обвинил Вениамина в сношениях с Пугачевым. Собственноручным рескриптом Екатерины II (1775) был оправдан. Кроме воззваний во время Пугачевского бунта, одно из которых напечатано в "Казанских Губернских Ведомостях" 1844 г. (№ 36 — 37), известны еще: "Слово на 25 день мая" (М., 1754); увещательное послание к пастве (в "Православном Собеседнике", 1859, II); "Слово в публичном собрании казанской гимназии 1775 г." (М., 1775). — См. — священник М. Архангельский "Преосвященный Вениамин" ("Странник", 1886, январь); П.В. Знаменский "Сто лет тому назад" ("Православный Собеседник", 1874, II); иеромонах Гурий, "Преосвященный Вениамин" (Казань, 1905).

